

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Карпинский Рабочий

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

С честью выполнить взятые обязательства

Три месяца назад горняки железных рудников поклялись товарищу Сталину план по добыче руды, подготовительным и нарезным работам выполнить досрочно, к 29 марта. Итоги работы показывают, что обязательства, взятые перед товарищем Сталиным не выполняются. План добычи руды выполнен в январе на 42, в феврале — 62 и за 29 дней марта — на 82 процента. Все шахты рудоуправления и особенно на Боронцовском руднике работают крайне плохо. Не выполнены даже обязательства по подготовительным и нарезным работам. Слово, данное товарищу Сталину, разошлось с делом.

Передовые стахановцы рудников забойщики тг. Гатины Дауд и Камал, Степанов, Бучельников, Гоязов, Мельников, бурщики тт. Валиулин, Фролов, Петухов и десятки других дают высокие образцы стахановской работы. Смена коммуниста тов. Миниханова (шахта № 6) в ночь на 28 марта выполнила досрочно мартовский план добычи руды.

На проходившем совещании стахановцев 28 марта выступившие в прениях стахановцы рассказали об опыте своей работы. Они призвали всех горняков к самоотверженному труду. Каждый выступивший взял новые обязательства, включаясь в предмайское соревнование.

Однако никто из выступивших, за исключением 2—3 человек, ни сам докладчик т. Гордон не вскрыли причин плохой работы рудников, не рассказали о том, что каждый из них сделает для устранения производственных неполадок.

Перед коллективом горняков стоит задача шире развернуть предмайское соревнование за досрочное выполнение производственной программы по добыче руды, за выполнение слова, данного товарищу Сталину в новогоднем письме уральцев.

Партийная и профсоюзная организации должны так воспитывать трудящихся, чтобы слово большевика, слово советского человека, данное товарищу Сталину, выполнялось по-военному, безоговорочно, при всех условиях. Надо, чтобы каждый трудящийся воспитывался в духе военной подтянутости и дисциплины, работал по-фронтовому, не выполнив дела, не покидал своего рабочего места, как боец Красной Армии не покидает своего поста, не выполнив боевого задания командования.

МАРТ

31

1942 год

ВТОРНИК

ГОД ИЗДАНИЯ

ПЕРВЫЙ

№ 23

ЦЕНА 10 КОП.

Товарищи горняки! Пусть слово,

данное вами в новогоднем письме уральцев вождю народов, будет боевым знаменем в борьбе за право подписания первомайского рапорта великому

Председцу товарищу Сталину!

БИБЛИОТЕКА

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПРАВО ПОДПИСАНИЯ ПЕРВОМАЙСКОГО РАПОРТА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

ОБРАЩЕНИЕ

к трудящимся Богословского рудоуправления

(Принято на совещании стахановцев Богословского рудоуправления 28 марта)

Дорогие товарищи!

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, мы дали торжественную клятву работать дни и ночи, не покладая рук, для увеличения добычи руды.

Наши знатные стахановцы забойщики братья Гатины, бурщики Фролов, Валиулин, Петухов, кузнец Заболотнев, электросварщик Луженков, строгальщик Мария Цвилли, токарь Боярских Федора и многие другие самоотверженно трудятся, не щадя своих сил, и на много перевыполняют свои нормы.

Однако сделали мы еще очень мало по сравнению с тем, что обязаны сделать и что ждет от нас фронт. Богословское рудоуправление в I квартале 1942 года не выполняет плана добычи руды. Еще во многих пехах и сменах не уделяется должного внимания развитию стахановского движения и вопросам организации труда. Имеют место канцелярско-бюрократические методы руководства производством. Все эти недостатки мы терпеть больше не можем и обязаны ликвидировать их немедленно.

Мы, участники совещания, обязуемся всячески развивать в себе, в своих товарищах по работе, в своих учениках, среди новых рабочих, пришедших на производство, высокие качества стахановцев военного времени — двухсотников и трехсотников.

Общерудническое совещание стахановцев призывает каждого рабочего, инженера и техника, начальника пеха, смены и участка активно включиться в предмайское соревнование, отдать все свои силы на выполнение программы каждым рудником, участком, цехом и сменой. На наших рудниках не должно быть ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. Создадим фронтовые бригады во всех пехах и сменах.

Отечественная война требует от нас упорной борьбы за полное использование мощности шахт и механизмов.

Совещание стахановцев вызывает на социалистическое соревнование за лучшее выполнение обязательств, взятых в письме уральцев товарищу Сталину, коллектива горняков Гороблагодатского рудоуправления.

БОЛЬШЕ РУДЫ

(Из выступления К. Т. Серова — отца Героя Советского Союза А. К. Серова).

Чтобы разбить врага, от руды. Недодача необходимого количества руды срывает необходимую выплавку чугуна для заводов, производящих высококачественную сталь. Чем больше дадим мы руды, тем скорее приблизим разгром и уничтожение врага.

Я призываю вас, товарищи стахановцы и весь инженерно-технический состав же-

Даем слово

(Из выступления сменного техника шахты № 6 Миниханова).

В 2 часа ночи 27 марта наша смена закончила выполнение мартовского плана по добыче руды. Лучшие стахановцы смены забойщики братья Гатины Камал и Дауд и забойщик Степанов в эту ночь подняли на гора руды столько, сколько поднимает вся смена.

Сейчас смена включилась в предмайское соревнование.

Мы берем обязательство выполнить апрельский план добычи досрочно, к 25 апреля; не допускать нарушений по технике безопасности и правилам ведения горных работ. На соревнование вызываем смену тов. Ткачева с шахты "Северная" Воронцовского рудника.

Наш опыт

(Из выступления забойщика шахты № 6 Д. Гатина).

Мы с братом работаем на очистной добыче руды в шахте № 6. Руда средней крепости. Забой сечением 6,5 метра обуривается с помощью ломка, чищалки, иначе говоря, делаются лунки глубиной до одного метра. В зависимости от крепости забоя количество их колеблется от 4 до 6. Лунки делаются параллельно стенок забоя и отваливаются поочередно. Практика нашей работы в этой шахте дала нам возможность быстро ориентироваться и принимать решения в части расположения шнурков.

Почему так получилось?

(Из выступления забойщика шахты № 6 Ямалутдинова).

Наша шахта систематически из года в год перевыполняет план добычи и держит переходящее знамя имени А. К. Серова. Но в этом году мы в течение трех месяцев имеем невыполнение. Это получилось потому, что со стороны бывшего начальника шахты Теплицкого не было большевистской заботы о шахте и отсутствовало техническое руководство сменами.

Несмотря на то, что шахта длительное время находилась на ремонте, все же в ней нет никакого порядка. Шахта некультурная, штрееки завалены и своевременно не очищаются, крепление недоровачественное. Так работать нельзя. Начальник шахты тов. Айдашев должен обратить самое серьезное внимание на наведение большевистского порядка в шахте.

Передовики угля

Первая смена коллектива 1 горного участка (начальник тов. Матвеев, 29 марта перевыполнила план добычи угля в полтора раза. Десятник смены тов. Новожилов в эту смену по-боевому организовал руководство рабочей силой. Была произведена правильная расстановка рабочей силы, хорошо был организован труд и своевременно подготовлен забой. В результате машинист экскаватора тов. Власов полностью использовал мощность своего экскаватора и сумел дать 144 проц. задания).

Машинист I горного участка тов. Изатулин дал 101 проц. сменного задания.

Неплохо в первой смене работал III участок, где начальник тов. Бессонов. Десятник тов. Морозов и машинист экскаватора тов. Огулов, хорошо организовав труд, дали угли 122 проц. задания.

Соревнуясь за право подписания первомайского рапорта товарищу Сталину, коллектив II разреза 29 марта выполнил задание по добыче угля на 123,5 проц. Однако в этом разрезе очень низкий показатель по вскрыше. На I разрезе в этот день план добычи угля выполнен на 101,5 проц. Показатели по вскрыше также низкие.

И. Мичков.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 марта

В течение 29 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов

За 28 марта уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

За 28 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 4 немецких танка,

90 автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 15 полевых и зенитных орудий, взорваны несколько железнодорожных цистерн с горючим и несколько вагонов с боеприпасами, рассеяны и частью уничтожены до 3-х рот нехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, сломив упорное сопротивление противника, за один день заняли несколько населенных пунктов. Разгромлен 427 немецкий пехотный полк, 2 батальона которого целиком уничтожены. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Уничтожено 14 минометов, 20 пулеметов, 40 автомашин, 12 орудий, 51 ДЗОТ. Захвачены трофеи: 6 орудий, 7 минометов, 7 пулеметов и большое количество боеприпасов. Подсчет трофеев продолжается. Взято 90 пленных.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша часть заняла 2 населенных пункта и уничтожила 350 солдат и офицеров противника. Среди захваченных трофеев 4 орудия, 2 миномета, 2 станковых пулемета, а также другое вооружение и военное имущество.

Расчет зенитного орудия лейтенанта тов. Росс за последние несколько дней сбил 6 самолетов противника.

Поддерживая наступающее стрелковое подразделение, артиллеристы под командованием лейтенанта Серебренникова под огнем противника выкатили противотанковое орудие на открытую позицию и открыли стрельбу по вражеским войскам. Пытаясь остановить наступление наших бойцов, немцы бросили в контратаку 2 танка. Тов. Серебренников перенес огонь на вражеские танки. После нескольких выстрелов один немецкий танк был подбит, а другой загорелся и повернулся обратно.

Партизанские отряды под ру-

ководством товарищей О. и Т., действующие на оккупированной немцами территории Ленинградской области, за два дня уничтожили 95 и ранены до 50 немецких солдат и офицеров.

Среди захваченных партизанами трофеев — 5 пулеметов, 3 автомата, 26 винтовок, 2 пистолета, свыше тысячи патронов, 100 ручных гранат и радиостанция.

Пленный солдат 2 батальона 465 полка 255 немецкой пехотной дивизии Рудольф Позер рассказал: «В сентябре я был ранен. Лежал в госпиталях в Польше и в Чехии. Что я видел и слышал в тылу? В Чехии саботаж принял очень широкие размеры. Во всех городах немецкие власти расклеили приказы, гласящие, что каждый чех, уличенный в саботаже, будет казнен. Эти приказы я сам видел и читал. Все чехи ждут краха гитлеровской Германии и восстановления своей республики. В лазаретах всюду полно. Все гостиницы таких городов, как Ауссик, Кель, Дюссельдорф и других, превращены в лазареты. В лазареты превращены также многие казармы, а Вена представляет собой город — лазарет. Приехав же на фронт я убедился, что наши войска находятся в очень тяжелом положении».

Гитлеровские бандиты, отступая, полностью разграбили и сожгли деревню Чересвет-Остров, Ленинградской области. В огне погибли дома колхозников, здание сельсовета, две школы, кооператив, колхозные дворы, сараи и другие постройки. После долгих издевательств и пыток гитлеровские изверги расстреляли ни в чем не повинных жителей деревни Сибирянкова и Захарова.

В результате голода смертность среди детей в Германии достигла огромных размеров. Всюду свирепствует дифтерия и скарлатина. В одном только Дрездене в феврале умерло от голода и зарызных болезней 3940 детей. И все школы в городе закрыты. Медицинская помощь детям не оказывается, так как врачи мобилизованы на фронт. Недавно перед зданием гитлеровской партии состоялась стихийно возникшая демонстрация женщин, требовавших хлеба для детей. В толпе раздавались крики: «Кончайте с грохлятой войной!». Вызванная полиция не смогла разогнать толпу. Демонстрация была рассеяна отрядом штурмовиков, открывших стрельбу.

(Принято по радио.)

Как свирепствуют гитлеровцы во Франции

В газете французских эмигрантов в Америке «За победу» напечатан секретный отчет префектов оккупированной зоны Франции. В нем описываются репрессии германских оккупационных властей в июне 1941 года.

В одном из разделов отчета в числе других жестоких репрессивных мер приводится 15 смертных приговоров в Париже и в северных департаментах. Смертные приговоры вынесены главным образом за саботаж. Здесь же говорится об аресте на севере Франции 200 «агитаторов» и о заключении в тюрьму в городе Ножан-ле-Ротру (департамент Эр и Луар) нескольких юношей, которые «свистели в театре, когда шла новая немецкая пьеса».

В разделе отчета, озаглавленном «Грабежи», приводятся многочисленные случаи захвата германскими солдатами крестьянского скота, порчи предметов домашней обстановки, разрушения жилищ.

ТАСС.

Оправдываю доверие

Я работаю кузнецом на Воронцовском руднике 40 лет. Партия и правительство определили мою работу — я награжден в 1939 году орденом «Знак почета». Мне уже свыше 60 лет, но я работаю, не уступая молодым. В январе задание выполнил на 213 проц., в феврале дал две с половиной нормы. Как я добиваюсь высокой производительности труда?

Работа у нас, кузнецов, разнородная, нестандартная, выражаясь по-кузнецному — расковочная. Для этой работы нужен, прежде всего, исправный, доброкачественный инструмент. Он есть у меня и сдерживается в исправности. Я за этим слежу.

Опыт долголетней работы научил меня не терять драгоценного времени и стараться загрузить его полностью на 100 процентов. Так, при обработке крупных деталей, работаю на двух горнах. Пока крупная деталь находится под нагревом, обрабатываю мелкие детали на втором горне. Такая работа дает результат высокой производительности труда.

П. Заболотнев. Кузнец Воронцовского рудника.

Помощь семьям красноармейцев

В клубе Угольщиков на днях состоялся платный вечер с целью сбора средств в помощь семьям красноармейцев.

Вырученные деньги свыше 30 тысяч рублей клуб отчисляет на нужды семей красноармейцев.

Ремонт машин не организован

Ремонтно-механическая мастерская на разрезе № 1 стоит не на месте. Из-за неудобства ее расположения, переброска деталей с экскаваторов производится только вручную. Если же переброску деталей производить на лошади, то нужно терять очень много времени и ездить через второй разрез. Но если же детали перебрасывать в мастерскую паровозами, то они приходят через двое суток и больше. Вот например: вагон с рукоятью экскаватора № 1шел до центральных механических мастерских с 2 по 12 марта. Такие факты бывают очень часто. И все потому, что между руководящими работниками разреза и транспортного цеха нет согласованности в работе.

Управление треста не сумело своевременно заготовить запасных частей для экскаваторов. Многие машины нуждаются в капитальном ремонте, а ремонт производить нечем. Мастерские же не обеспечивают нужные технические требования ремонта, допускают много нарушений технологии. Кроме этого, они не борются за срок ремонта. В мастерские I раза был дан заказ на изготовление валиков для опорных роликов экскаватора № 10 еще 19 февраля. Заказ был выполнен мастерскими только тогда, когда экскаватор остановился.

Для экскаватора № 4 заказ на изготовление болтов для разрывлей был дан 11 марта, но он до сего времени не изготовлен. Начальник цеха Калинин говорит, что он не будет делать запасные части, так как выполняет только текущие ремонтные работы. Главный механик и главный инженер треста тов. Моргунов должны по-серьезному подумать о том, как лучше организовать быстрый и качественный ремонт экскаваторов. Это их кровное дело.

С. Башенев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) извещает служателей, что очередное заявление лектория по истории пар-

тии состоится сегодня, 31 марта, в 7 часов вечера в помещении парткабинета.

Ответственный редактор

М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.

Кино-театр «Красный горняк»

В АПРЕЛЕ:

1—3	Будни
4—7	Горняки
8—10	Моя университеты
11—13	На защиту Москвы
15—17	Разгром немецких войск под Москвой
19—21	Великое зарево
22—24	Дружба
25—27	Антон Иванович сердится
28—31	Семеро смелых

Леспромхозу треста «Богословуголь» требуется технический кадр. Квартира предоставляется.

Обращаться: улица Садовая, 25, отдел кадров.

Ремесленному училищу № 31 в г. Карпинске требуется: воспитатель по военно-физкультурной подготовке, комендант по общежитию, агент по снабжению, мастера по токарному делу, техники.

Обращаться: Карпинск 2, бывший клуб пионеров.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

Вечером 29 марта группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Огнем зенитных батарей и нашими истребителями вражеские самолеты на подступах к горо-

ду были рассеяны и повернули обратно, при этом 3 фашистских самолета были уничтожены. В город проникли 1—2 немецких самолета, которые беспорядочнобросили бомбы на жилые дома. Есть жертвы.

Типография газеты «Карпинский Рабочий» г. Карпинск Свердловской области